

## “全面奔小康”成党代会热议话题

### 基层党代表现身说变化,憧憬未来美好生活

本报记者 张跃峰 王尚磊

正在召开的聊城市第十三次党代会提出,要与全省同步全面建成小康社会,奋力谱写聊城人民幸福生活新篇章。徐景颜同志作的工作报告中,还专门对全面建成小康社会的重点工作进行了逐一阐述。讨论过程中,“全面奔小康”成为了党代会热议的话题,还有一些来自基层的党代表通过现身说变化,来憧憬未来美好的幸福生活。

#### 精准扶贫 切实感受到了农村变化

全面打赢脱贫攻坚战是党中央作出的重大战略部署,聊城从去年开始精准发力,在市第十三次党代会报告中,也特别提出要坚决打赢脱贫攻坚战,坚持“党建筑基、精准发力、政策集成、责任包干”的思路,深入落实各项扶贫政策措施。

这让党代表杨传生非常兴奋,作为冠县水务局派驻到清泉街道杨村的第一书记,对于村里还有多少户、多少人未脱贫,多少户多少人已经成功脱贫,都让他了熟于心。可以说,驻村这些年农村的变化是切切实实可以感受到的。

据其介绍,徐景颜同志所作的报告中提出,不仅要引导更多的企业参与扶贫开发,深入开展金融扶贫,促进困难群众就业增收;加大兜底保障力度,多措并举解决没有劳动能力的、因病致贫等群众的脱贫问题。还要随着形势的发展,由主要解决绝对贫困向重点缓

解相对贫困转变,由主要解决农村贫困向统筹解决城乡贫困转变,圆满完成脱贫攻坚任务,确保全面小康一个都不能少。“这无疑为农村困难群众带来更好的福音,也为接下来打赢脱贫攻坚战奠定了坚实的基础。”

#### 城乡一体化发展 满满的全是福利

在谈到报告时,党代表沙元民、田洪勋、李振高等人不约而同地提到,看到了未来农村发展的福利。据他们介绍,报告中提出要坚持注重协调,推动城乡一体化发展。以新型城镇化方向,努力提高城乡规划建设管理水平,推进基本公共服务均等化,加快构建城乡协调发展新格局。

特别是要积极发展小城镇,规划建设一批工业强镇、商贸重镇、历史文化名镇和生态旅游大镇,增强集聚特色产业、承载人口就业、带动区域发展的能力;稳妥推进新型农村社区建设,强化产业支撑,完善基础设施,搞好环境综合整治;争取用

三年时间,基本实现全市农村户户通硬化路,坚决改变农村通行“晴天一身土、雨天两脚泥”的状况。

党代表李振高介绍说,他们都是来自农村的党支部书记,每个村子都有自己的发展特色。以他所在的村子为例,有种植蔬菜的传统,现在党代会确定的未来发展方向,无疑让村里的产业有了进一步做大做强的动力。不仅如此,现在农村的经济发展普遍都不错,更亟需的则是通自来水、实现户户通硬化路等,如今这些都指日可待,这才是真正的全面实现小康社会。

#### 对于全面小康 还看到了新的境界

不仅是来自农村一线的党代表,作为企业界党代表也是一样。据他们介绍,报告提出,全面建成小康社会最根本的是进一步解放和发展社会生产力。要深入贯彻新的发展理念,崇尚创新,注重协调、倡导绿色、厚植开放、推进共享,努力实现质量更高、速度更快、效益更好、更可持



分组讨论工作报告。本报记者 李军 摄

续的发展。这无疑是对全面小康社会的一个全新境界的诠释。

党代表刘庆成是来自高唐一名企业家,他所在的天泰集团是聊城市委组织部非公企业党建的联系点和全市党建工作先进单位,同时也是高唐县唯一一家非公企业党建工作的先进典型。据其在发言时表示,报告里提出的把创新摆在发展全局的核心位置,扎实推进供给侧结构性改革,努力扩大有效供给,促进生产要

素优化配置、发展动力加快转换、产业结构提档升级,这给当前许多企业都指明了未来的发展方向。

对于更多企业家党代表来说,他们则是看到了聊城未来发展的潜力。刘庆成说,就像报告中提出的,要顺应经济全球化和区域一体化的发展趋势,加大力度引进来,积极稳妥走出去,不断拓展开放的广度和深度,加快构建富有生机活力的开放型经济体系。

#### 经济发展,交通先行

## 聊城五年构建便捷交通大网络

本报记者 杨淑君 通讯员 金淑红

五年来,全市交通运输系统紧紧围绕市委、市政府部署要求,加快交通基础设施建设,努力为经济社会发展当好先行官。

#### 新增高速公路156公里 快速交通圈基本形成

五年来,全市交通重点项目建设取得重大突破,建成了高邢高速高唐至临清段(2012年6月建成通车,46公里)、德商高速聊城至范县段(2015年11月建成通车,68.9公里)、德上高速聊城至夏津段(2016年7月建成通车,聊城境内49.1公里)、济聊一级公路聊城段(2014年12月建成,45.5公里),开工建设了莘县至南乐(鲁豫界)高速(18.3公里)、青兰高速东阿至聊城(鲁冀界)段(86公里)。力争德聊高速高唐至东阿段(约78公里)2017年底具备开工条件,2020年建成通车。东阿至东平黄河公路大桥(约7公里,其中特大桥全长2007米)正在协调推进项目选址及土地预审报批文件工作,争取2017年开工建设。五年来,全市新增高速公路156公里,目前全市高速公路通车里程达到291公里,内畅外联、互联互通的快速交通圈基本形成,交通对区域发展的战略支撑力进一步增强。

#### 新建、改造农村公路 6765公里

自2012年至今,全市实施普通干线新建、大中修工程29项991.6公里,目前全市普通国道省道通车里程达到1299公里。五年来,全市新建和改造农村公路6765公里,全市农村公路通车里程达16788.8公里。顺利完成了第一、二批6个县(市)“村级公路网化工程”建设任务,启动建设了第三批“村级公路网化工程”(东昌府区、阳谷)。积极抢抓并充分利用农发行融资贷款政策机遇,全面打响农村公路建设三年攻坚会战,自2016年7月至2019年6月,计划完成投资45亿元,新建农村公路5000公里,改造农村公路危桥200座,全面掀起新一轮农村公路建设高潮。

#### 全市营运车辆 发展到8.5万辆

五年来,建成启用了聊城汽车西站等一批国家公路运输

枢纽项目及县级客货运场站项目,全市等级客、货车站分别达到119个、21个,集疏运能力全面增强。全市营运车辆发展到8.5万辆,比2015年底增长了20%,客运集约化水平位居全省前列,道路运输相关企业发展到845家,机动车维修业户541家,机动车驾驶培训学校34

所,综合性能检测站8家,道路运输从业人员达到10万余人。

同时,大力发展城市公交,五年来,中心城区新增、更新公交车974辆,目前城市公交运营车辆达到1123部,全部为节能环保车型,其中新能源公交车944辆,占总数的84%,占比在省内乃至全国同行业位居前列。

公交运营线路达46条,日均客运量约15万人次,定制公交等新方式快速发展,群众出行更加舒适便捷。城市公共自行车出行系统正式建成启用,2016年底将建成350个站点,投放10000辆自行车,现已办理租车卡2万余张,累计骑行近百万人次,进一步方便了群众出行。

**聊城市复退军人医院**  
**牧琳爱中美友好医院**  
(原聊城国际和平医院)  
全市唯一一所全额优抚事业公立二级甲等医院  
聊城市复退军人医院(原国际和平医院)儿科对现役军人子女、持有城乡低保的困难家庭子女等住院一次性减免500元,个人负担超过2000元一次性减免1000元。  
**少花钱 看好病**  
**请到复退军人医院**  
详情咨询: 0635-8343400  
地址: 花园南路泉东街2号市内235公交直达

今日本报C叠4版 本版编辑:李怀磊 组版:郑文

**聊城市第三人民医院**  
聊城市心脑血管病医院  
聊城市妇女儿童医疗保健中心  
**合理膳食 适量运动**  
**戒烟限酒 心态平和 充足睡眠**  
**您的健康 我的责任**  
**看病到三院 省钱又方便**  
地址: 聊城市卫育路62号  
电话: 0635-8383101 8385120